Correction exercices lecon 12 : Cinématique du point.

Exercice 1:

1. x(t)=791t
v,=x =7,91
v, =y =-9,81.t+3,69
a,=v,=0
a,=v,=-9,81

2.

Vo =\/v0xZ +vp,? =V 7,912+ 3,692 =8,73 m/s

y0 =y(0) =-4,91x02+3,69x0+ 1,42 =1,42m

3. Ladistance recherchée est donnée par I'équation: x(t;)= 7,91.t; =7,91x1,03=8,14 m

Exercice 2: 72 3,6x2x10

1. 72 km/h=—— =20m/s
3, 3’\ssoiture_>
Eg v
2. } t -
0 Xo > > X
Pendant le mouvement, les vecteurs a et v ont des sens opposés donc le mouvement est
rectiligne retardé.

3. 3=Vet V= O_.>M donc:
a,=-4,0
v, =-4,0xt + 20
X = - 2xt? + 20xt + 250
4. Quand la voiture s'immobilise v,=0 donc: 0= -4,0xt, + 20
t;=50s
A la date t,, la position x, de la voiture est :

X; = - 2x5,0% + 20x5,0 + 250 = -50 + 100 + 250 = 300 m

Exercice 3:

1. Phase 1: le caillou s’éléve - les vecteurs 3°et v ont des sens opposés. 2 z
Phase 1: mouvement rectiligne retardé >,
Phase 2: le caillou descend-> les vecteurs 3 et v ont le méme sens.caillod’
Phase 2: mouvement rectiligne accéléré
(]
2. =V et V=0M donc: 3 2
a,=-10 > v
a
v, =-10.t + 20 2o+ ,
0
z=-5t2+20.t+1,6
o+ o+
3. Quand le caillou atteint I'altitude maximale alors v, = 0 donc:
‘ Phase 1 ‘ Phase 2 ‘
0=-10.t,+20
t,=20s

Ala date t,, I'altitude h atteinte par le caillou est :
h=2z, =-5x2,02+20x2,0+ 1,6 =-20+40+ 1,6 =21,6 m

Exercice 4:
b M, M, 3"1 M; WJ Ms
Mouvement 1: [ e € —=e0o—>0 L]

. . . 4 .
Il s’agit d’un mouvement rectiligne retardé donc les vecteurs v et a ont des sens opposés.

. . . Vs > > . .
Il s’agit d’un mouvement circulaire accéléré donc les vecteur V et 4 sont représentés de cette
fagon:

MZ
M,
Mouvement 2: M, ."
- N %0
Exercice 5: N 1. Le mouvement est cirCulaire uniforme donc I'accélération est
centripéte.

M




Valeur de R: 1,00cm <> 50cm
2,lcm< R
R=2,1x50=1,1.102cm
Valeur de v: 1,00cm < 2,0m/s
2,2cmé& v
v=2,2x2,0=4,4m/s

v2 2

4,4
a=— 11° 8 m/s?
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